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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/018/2013 

Ende: 20:33 Uhr WP.: 2009/2014  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 20.11.2013 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 18. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 13.11.2013 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 12.12.2013 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Sonja Keßler  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Matthias Gröber  

Michaela Kloos  

Ralf Aubel  

Pirmin Voos  

Ludwig Funk  

Tanja Schard  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Frank Thomas  

 Schriftführer 

Fabienne Spielberger  

 

Abwesend: 

 

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Gustav Kühner jun. unentschuldigt 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Karl Jost entschuldigt 

Gisela Monika Zimmerle entschuldigt 

Jürgen Mathes entschuldigt 

 Beigeordneter 

Hans Joachim Fette entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 3 Gestaltung des Jubiläumsjahres 

 3.1 Ergebnisse des Festausschusses 

 3.2 Anfragen des Festausschusses 

 4 Informationen 

 5 Anfragen 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Hier werden keine Anfragen an den Ortsbeirat gestellt. 

 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 

Stadtbürgermeister Thomas Wollenweber informiert das neue Ortbeiratsmitglied, Frau Tanja Schard, über 

die Schweige- und Treuepflicht bei der Ausübung dieses Ehrenamtes und vereidigt das neue 

Ortsbeiratsmitglied per Handschlag. 

 

 3 Gestaltung des Jubiläumsjahres 

 

 3.1 Ergebnisse des Festausschusses 

 

Ortsvorsteherin Sonja Keßler informiert den Ortsbeirat über den aktuellen Stand der Planungen bezüglich 

des Jubiläums im kommenden Jahr 2014. Eine Ausfertigung des Terminplans sowie des Ortsplans der 

Höfe liegt der Originalniederschrift als Anlage bei.  

Des Weiteren wurde eine Festausschusssitzung bezüglich der Finanzplanung des kommenden 

Jubiläumsjahres für den 6. Januar 2014, um 19 Uhr, angesetzt.  

 

 3.2 Anfragen des Festausschusses 

 

Hier werden folgende Anfragen gestellt:  

 

3.2.1 Es wird angefragt, wer die Kosten für die Straßensperrung und die Aufstellung von Schildern 

übernehmen wird. Stadtbürgermeister Wollenweber beantwortet die Frage, dass die anfallenden Kosten 

über die Stadt Annweiler am Trifels verrechnet werden. 

 

3.2.2 Des Weiteren wird angefragt, wer den Strom für die Feststände bezahlt. Hier antwortet Herr 

Wollenweber, dass man evtl. einen Baustromzähler einsetzen könnte. 

 

3.2.3 Weiter wird gefragt, wer die Kosten für das Deutsche Rote Kreuz übernimmt. Diese Kosten soll die 

Stadt Annweiler am Trifels tragen, dies sei allerdings eine Frage des Budgets.  

 

3.2.4 Eine weitere Anfrage ist, ob auch Festkalender hergestellt werden sollen. Es liegen 3 Angebote vor. 

Es wurde sich für das Günstigste der Firma MBE in Landau entschieden. 

 

3.2.5 Es wird angefragt und beraten, ob ein Unterstand für Wanderer am Gustav-Kühner-Platz im Wald 

errichtet werden soll. Hier rät Herr Wollenweber, dass dieses Vorhaben erst mit Herrn Düx von der 

Trifels Natur GmbH besprochen werden soll.  

 

3.2.6 Ortsvorsteherin Keßler fragt an, wer den Vertrag für ein eventuelles Engagement der Chawwerusch 

unterschreibt. Hierfür wäre Stadtbürgermeister Wollenweber zuständig.      

 

 4 Informationen 

 

Ortsvorsteherin Keßler informiert über folgende Punkte:  

 

4.1 Ein neuer Fördergeld-Antrag für den Ausbau von DSL wurde gestellt. Bisher gab es noch keine 

Rückmeldung. Herr Wollenweber empfiehlt daraufhin, einen getrennten Förderantrag vom Stadtteil 

Queichhambach zu stellen. 
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4.2 Auch ein Antrag auf Brunnenschilder wurde schon länger gestellt. Die Bearbeitung geht allerdings 

bisher schleppend voran.   

 

 5 Anfragen 

 

Hier werden folgende Anfragen an den Ortsbeirat gestellt: 

 

5.1 Frau Keßler informiert, dass sie bereits am 23. Oktober 2013 einen Antrag an den Stadtrat bezüglich 

der notwendigen Mäharbeiten an der K4 gestellt hat. Diese Mäharbeiten sollen noch vor dem Jubiläum 

2014 erledigt werden, um das Ortsbild zu verschönern.  

 

5.2 Weiter wird informiert, dass der Randstreifen der K4 befestigt werden muss.  

 

5.3 Im Bereich der K4 ist festzustellen, dass vom Berg abgelaufenes Wasser zu 

Verkehrsbeeinträchtigungen führt. Auf entstehende Anfrage empfiehlt Stadtbürgermeister Wollenweber 

sich mit der Kreisverwaltung SÜW in Verbindung zu setzen. Das Einsetzen eines Drainagerohrs könnte 

hier evtl. Abhilfe schaffen.- 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Die Vorsitzende Die Schriftführerin 
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